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ATA JANEIRO/2021 - DA RENIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO  

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – PETRÓPOLIS/RJ 

 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho 

Municipal de Educação, realizada no dia 29 de 

janeiro de dois mil e vinte e um, às 14 horas por 

videoconferência. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se 1 

por videoconferência o COMED. Participaram da reunião os Senhores Conselheiros: da 2 

Secretaria de Educação: Marcia Palma Pinheiro, Ana Paula Valle Nicolay, Simone Rebello 3 

Malheiros de Medeiros; do Poder Executivo: Mônica Maria Machado Chaves; dos 4 

Representantes de Docentes: Rosimar Silveira Pinto; dos Representantes do Ensino Superior: 5 

Ricardo Bragança Pinheiro Tammela; dos Representantes de Classe: Daniel Monteiro Salomão, 6 

Frederico Luiz Marmo Fadini e Flávia Savedra Serpa; dos Representantes de pais: Vivian Rosa 7 

de Carvalho Etiene; da Câmara de Políticas Públicas: Jelcy Rodrigues Corrêa Júnior; do 8 

CMDCA: Márcia da Rocha Biasuz Santos; das Organizações Sociais: Pedro Barbosa Lima 9 

Neto; da Coordenadoria Regional da Região Serrana: Marlene Soares Coelho. O Presidente 10 

saudou a todos e iniciou a reunião informando a pauta: retorno as aulas na rede municipal e 11 

privada; calendário escolar de dois mil e vinte e um. Informou que qualquer participante da 12 

reunião poderá se manifestar, porém, apenas os conselheiros podem deliberar sobre as 13 

propostas apresentadas. Rememorou que em dois mil e vinte foi criado um grupo de trabalho 14 

para elaborar um Plano de retorno as aulas presenciais no Município de Petrópolis. Sinalizou 15 

que houve participação de membros do COMED e de diversas representatividades do 16 

Município, como Vigilância Sanitária e Secretaria de Saúde. Informou que houve duas reuniões 17 

na prefeitura envolvendo diversos segmentos, dentre eles a Secretaria de Educação, o SEPE, o 18 

SIMPRO e a Secretaria de Saúde, a fim de delinear as possibilidades de retorno as aulas, 19 

respeitando o Plano de retorno construído pelo grupo de trabalho. A professora Marcia Palma 20 

informou que foram realizadas duas reuniões para discutir sobre o retorno as aulas presenciais. 21 

Informou que estavam presentes na segunda reunião a Comissão de Educação da Câmara 22 

Municipal de Petrópolis, dois representantes de escolas particulares do Município e uma 23 

representante de estudantes. Informou que o governo ficou de apresentar um decreto, 24 

informando o retorno às atividades remotas no dia oito de fevereiro. Disse que será criado um 25 

grupo para avaliar as condições das Unidades Escolares para uma possível reabertura no dia 26 

cinco de abril, porém haverá um encontro em que será levado em consideração as condições 27 

para o retorno, conforme análise dos indicadores. A conselheira Flávia destacou que ficou 28 

estabelecido o retorno de aulas remotas para a rede particular e pública. Destacou que foi 29 

solicitada uma reunião extraordinária do COMED apontando a necessidade de o Conselho 30 

caminhar junto às decisões que envolvem a educação. Sinalizou que as aulas retornarão ou não, 31 

conforme o acompanhamento e monitoramento que será realizado no período que antecede a 32 

data prevista para o retorno. A professora Marcia Palma sinalizou que faltam alguns detalhes 33 

no plano e que o grupo de trabalho voltará a se reunir para fazer as adequações necessárias e 34 

será apresentado novamente ao COMED para apreciação. Houve um amplo debate sobre a 35 

matéria tratada e foi deliberado que o COMED fará uma deliberação de reconhecimento do 36 

Plano de Retorno pós Covid-19 elaborado pelo grupo de trabalho que foi composto por ampla 37 

representatividade. Constará no texto da Deliberação que a cada alteração feita no documento, 38 
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ele deverá ser submetido ao COMED. O professor Ricardo Tammela solicitou que seja 39 

destacado no texto que no presente momento não há condições de retorno as aulas presenciais 40 

em razão do alto índice de contágio e óbitos.  O professor Frederico reiterou fala do professor 41 

Ricardo e informou que será criada uma comissão para avaliar a evolução da pandemia. 42 

Sinalizou que o retorno dependerá de vários fatores. Destacou que o retorno envolve várias 43 

situações dentre elas o transporte público. Houve solicitação de um membro do grupo de 44 

trabalho no sentido de mantê-lo ativo durante todo esse período. O professor Jelcy pontuou que 45 

o estabelecimento das bandeiras dará parâmetro para o retorno e que seja feito de forma gradual. 46 

A professora Rosimar informou que haverá reuniões quinzenais nos meses de fevereiro e março 47 

e que o retorno presencial estará condicionado ao Plano de retorno e a Secretaria de Saúde. O 48 

conselheiro Daniel Salomão sinalizou que haverá uma revisão do Plano e que o próprio 49 

documento prevê essas alterações. No que se refere às aulas remotas, a professora Vivian 50 

destacou que conforme solicitado por ela em reunião extraordinária do COMED, a Secretaria 51 

está buscando atender as necessidades de inclusão digital. Falou sobre a importância de ajustes 52 

na plataforma “Educa em Casa”. A professora Rosimar salientou que estão sendo feitas 53 

modificações na plataforma a fim de que haja interação direta do aluno com o professor. 54 

Informou que os profissionais receberão laptop para atender aos alunos. Disse que será criado 55 

um selo de certificação que será emitido após a Unidade Escolar receber visitas da comissão 56 

formada pela vigilância sanitária, pela Secretaria de Educação e pelo COMED. Detalhou que 57 

será criado um roteiro básico dos pré-requisitos para cada espaço. Logo após o professor Jelcy 58 

destacou que o COMED durante esse período vem buscando oferecer um pouco de dignidade 59 

aos alunos no sentido de atendimento e fortalecimento do vínculo com a escola. Pontuou que 60 

nenhuma atividade substituirá as aulas presenciais, mas tem sido feito um esforço para mitigar 61 

os efeitos da pandemia.  Logo após, a professora Rosimar solicitou que os professores 62 

aprovados no processo seletivo sejam convocados, solicitando também concurso público. 63 

Dando continuidade a professora Ana Paula apresentou as modificações no calendário escolar, 64 

sendo este aprovado por unanimidade. Logo após o conselheiro Ricardo solicitou que seja 65 

apresentado na próxima reunião um balanço do processo de matrícula a fim de se ter dimensão 66 

do impacto da pandemia nas matrículas na rede pública municipal. Nada mais havendo a tratar, 67 

o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, 68 

eu Márcia da Rocha Biasuz Santos, Secretária do Conselho, lavrei e assinei a presente ata 69 

juntamente com o Senhor Presidente Jelcy Rodrigues Corrêa Júnior e demais Conselheiros. 70 

Petrópolis, 29 de janeiro de 2021. 71 
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Presidente do Conselho Municipal de Educação 
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